【大公報訊】綜合 路透社、法新社、半島 電視台報道:以色列軍

方23日稱,目前還有

222名人質被扣押在加 沙地帶,包括外國公

民。以軍地面部隊22日

# 逾200人質生死未卜以色列不敢妄動

# 以軍夜間潛入加沙1死3傷



### 巴以衝突人質情況

哈馬斯手中有多少人質?

以色列國防軍23日稱,哈馬斯手中有 至少222名人質。哈馬斯此前稱,該組織控制着 50名人質

#### 有多少外國人質?

以方稱,哈馬斯綁架了很多以色列人,但也有不 少外國公民,包括雙重國籍者。美國共和黨參議員里 施稱,10名人質爲美國公民;泰國當局稱,17名泰國 公民被綁架;德國媒體稱,8名德國公民淪爲人質;英 國、法國、荷蘭、葡萄牙、西班牙、意大利等國亦有 公民在以色列失蹤或確認被綁架

#### 人質在哪裏?

以方稱,哈馬斯將人質關押在加沙地帶,但具 體位置不明。一名哈馬斯發言人稱,數十名人質被 安置在「安全地點和加沙的地道系統內」

#### 如何救援?

以色列近日多次發動小規模地面突襲行動, 進入加沙尋找人質。哈馬斯稱,以軍持續不斷的 空襲已導致超過20名人質遇難

五角大樓派出一支特種作戰小隊,協助以方 制定救援計劃

卡塔爾、土耳其等國與哈馬斯談判。在卡塔 爾斡旋下,一對美以雙重國籍母女20日獲釋。

來源:路透社、《紐約時報》

## 美國撤駐伊拉克使領館人員

克。|美國國務院下令美國駐巴格

達大使館和埃爾比勒領事館的非緊

急政府人員和符合資格的家屬撤

離,並建議他們不要使用巴格達國

7日巴以衝突爆發以來,中東地

憂遺體難辨認 加沙兒童腿上寫名

60%面積燒傷的10歲兒童。

埃及紅新月會23日稱,第三批20輛運載

人道主義援助物資的貨車已通過拉法口岸進

入加沙。但聯合國多次表示,這種援助速度

遠不能滿足加沙超過200萬民眾的生存需

求。目前送進加沙的物資包括水、食物和醫

療用品,但不包括醫院最急缺的用於供電的

▲很多巴勒斯坦兒童在空襲中受傷甚至遇

法新社

【大公報訊】據CNN報道:以軍對加沙

的空襲導致數千平民慘死,當地的醫院收到

大量面目全非的屍體。美媒23日報道稱,一

些加沙居民選擇在孩子的腿部或腹部寫下他

們的名字,以便孩子遇害後能夠識別身份。

CNN:「我們發現在一些情況下,父母在他

們孩子的腿部和腹部寫下名字,因為他們擔

心發生不幸,導致沒有人能認出他們的孩

子。|這家醫院負責清洗遇難者遺體部門的

主管也證實了這一點,並表示:「很多孩子

被送到這裏的時候頭骨已經破裂……不可能

辨認出他們的身份,除非他們身上寫了名

中被拉出,很多人已經面目全非。倖存的兒

童即便被送到醫院,也面臨缺醫少藥、得不

到及時救治的問題。無國界醫生耶路撒冷代

表團團長坎斯說,加沙的醫生被迫在沒有麻

醉藥的情況下給兒童做手術,包括一名全身

過去兩周,成百上千的加沙兒童從廢墟

加沙一家醫院急診部負責人馬斯里告訴

【大公報訊】據路 ▲一對美以雙重國籍的母女20日被 哈馬斯釋放 美聯社

巴以衝突 最新情況

傷亡

7日以來,加沙地帶超 過5000人死亡, 1.5萬人 受傷;約旦西岸95人死 亡,1650人受傷。以色列 1405人死亡,5431人受 傷,包括外國公民在內 222名人質被扣押。

#### 戰況

以軍持續轟炸加沙, 24小時內造成400多人死 亡。22日晚,以軍派坦克 和步兵突襲加沙尋找人 質,與哈馬斯零星交火。

#### 人道援助

23日,第三批20輛運 載人道主義援助物資的貨 車通過拉法口岸進入加 沙,但仍遠遠不夠。

來源: 半島電視台、路透社

透社報道:新一輪巴以衝 突爆發後,由於美國一面 倒支持以色列,中東多 國反美情緒高漲, 駐紮 在伊拉克和敘利亞的美軍 基地頻繁遇襲。美國國務 院22日將針對伊拉克的旅行 警告提升至最高級別第4級, 警告美國公民不要前往當地,

並下令非緊急人員和符合資格的 家屬撤離駐伊拉克使領館。 旅行警告表示:「由於有恐怖 行動、綁架、武裝衝突、內亂,加

上伊拉克援助團能提供給美國公民

的支援有限,因此請勿前往伊拉

▲伊拉克民衆20日在該國南部城市 巴士拉參加反美示威。 法新社

區的美軍基地頻繁遇襲。22日,伊 拉克西部有美軍駐紮的阿薩德空軍 基地受到無人機和火箭彈襲擊。當 天下午,伊拉克民兵武裝「伊斯蘭抵 抗組織 |宣稱對該襲擊事件負責。21 日,該組織稱用無人機襲擊了阿薩 德空軍基地及伊拉克北部的哈里爾

個美軍設施亦成為襲擊目標。 美軍近日向中東地區增派海軍 力量和防空系統。22日,美防長奧 斯汀稱,美方認為該地區對美軍的 襲擊有可能大幅升級。五角大樓表 示正在加強該地區的戰備,以應對 「伊朗及其代理人勢力」最近的行 動升級。

空軍基地。上周,位於敘利亞的多

## 加沙發動地面戰的計劃。美國官員22日披 露,拜登政府希望以色列推遲人侵加沙行 動,留出更多時間營救人質

以色列國防軍發言人23日稱,以軍22日晚 出動坦克和步兵突襲加沙,旨在「消滅為下一 階段戰爭做準備的恐怖分子|並收集關於人質 的情報。哈馬斯的武裝分支卡桑旅稱,其武裝 人員在加沙南部地區的汗尤尼斯以東與一支以 軍部隊交戰,摧毀了以軍的兩台推土機和一輛 坦克,迫使他們撤退。據半島電視台報道,哈 馬斯向入侵加沙的以軍發射反坦克導彈,導致1

晚對加沙實施了「規模有限的突襲行 動」,搜尋人質下落。巴勒斯坦伊斯蘭抵 抗運動(哈馬斯)證實與潛人加沙的以軍 交火。美媒指,人質的存在或影響以軍對

以軍發言人稱,目前共有222名人質被扣押 在加沙。被問到以方是否會推遲地面行動,以 爭取更多時間來解救人質時,他表示,以方正 在盡一切努力解救被扣押人員。13日,以軍亦 曾出動步兵和坦克部隊在加沙進行「局部行 動一,搜尋人質下落並摧毀哈馬斯軍事設施。

#### 華府促以色列暫緩攻勢

名以軍士兵死亡,另有3人受傷。

在卡塔爾斡旋下,哈馬斯於20日釋放了一 對美以雙重國籍的母女。《衛報》稱,此事令 其他人質的家屬看到一線曙光,但同時更加擔 心以軍攻入加沙,導致關於釋放人質的談判破 裂。以防長加蘭特22日稱,加沙地面戰可能會 持續3個月。外界普遍認為,一旦地面戰開始, 想要通過談判救出人質將極其困難。

以色列當局並未透露人質身份,但美國共 和黨參議員里施稱,10名人質為美國公民;泰 國當局稱,17名泰國公民被綁架;德國媒體 稱,8名德國公民淪為人質;英國、法國、荷 、葡萄牙、西班牙、意大利等國亦有公民在 以色列失蹤或確認被綁架。由於不清楚這些人 質具體身在何處,營救工作面臨巨大困難。哈 馬斯稱,數十名人質被安置在「安全地點和加 沙的地道系統內」。

《紐約時報》22日援引多名美國官員披 露,拜登政府建議以方推遲地面戰,以便解救 人質及運送人道主義援助物資。兩名美國官員 稱,美防長奧斯汀負責傳達這項建議,因為五 角大樓一直在為以軍提供軍事建議,包括關於 加沙地面戰的建議。但以色列駐美大使館的一 名外交官否認此事,聲稱華府並未向以方施

#### 以軍「誤傷 |埃及哨所

以軍23日繼續對加沙發動大規模空襲。加 沙衞生官員23日稱,過去24小時內,至少436 名巴勒斯坦人在以色列的襲擊中喪生,包括182 名兒童;當地7日以來累計死亡人數超過5000 人。

以軍與黎巴嫩真主黨的交火亦未停止。23 日,以軍空襲黎南部邊境。卡塔爾多哈研究生 院公共政策教授卡爾穆特表示,地面入侵加沙 是真主黨設定的「紅線」,若以色列發動地面 戰,黎以邊境衝突可能升級為全面戰爭。伊朗 外長阿卜杜拉希揚警告美國和以色列,若不停 止對加沙的襲擊,地區局勢恐將失控,最終反 噬發起襲擊的人。

埃及22日被以色列「誤傷」。以軍稱,當 天對加沙發動打擊時,一輛坦克「意外」炮擊 了埃及與加沙邊境處的一個埃方哨所,以方就 此事「表達歉意」。埃及軍方稱,多名邊防警 衛在事件中受輕傷。敘利亞軍方22日發表聲明 稱,以色列當天再度空襲敘首都大馬士革國際 機場和敘北部阿勒頗國際機場,造成1死1傷, 兩座機場癱瘓。



▲哈馬斯日前公布一名法以雙重國籍人質的視 視頻截圖

責任編輯:王可嘉 美術編輯:賴國良

## 中方特使出席開羅和平峰會再提「兩國方案」

【 大公報訊 】據新華社報道:中 國政府中東問題特使翟雋21日在開 羅附近的埃及新行政首都出席巴勒斯 坦問題開羅和平峰會。本次峰會由埃 及發起,邀請了30多個國家的元 首、政府首腦、特使以及聯合國 等國際組織負責人參會。

> 翟雋在發言中表示,中方 高度關注巴以衝突形勢發展, 對巴以衝突急劇升級、導致大 規模平民傷亡和人道危機深感

憂慮,譴責一切傷害平民的行為,反 對任何違反國際法的做法,敦促立即 停止進一步激化局勢的軍事行動,開 闢人道救援通道。

翟雋表示,巴以衝突持續升級, 再次證明巴勒斯坦問題不能被忽視和 遺忘。解決巴以衝突循環往復的根本 出路是落實「兩國方案」,建立獨立 的巴勒斯坦國,實現巴以和平共處。 巴勒斯坦總統阿巴斯和聯合國秘書長 古特雷斯亦呼籲通過「兩國方案」解

決巴勒斯坦問題。埃及總統塞西說: 埃方拒絕將巴勒斯坦人驅逐到埃及土 地上,解決巴勒斯坦問題的唯一辦法 是賦予巴勒斯坦人合法生活在獨立國 家的權利。

中國外交部發言人毛寧23日 說,中方將繼續支持一切有利於推動 對話、恢復和平的努力,我們也將為 落實「兩國方案」、推動巴勒斯坦問 題得到全面公正持久的解決作出努

電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593